7 Statisticka inference II - cviceni 16-04-19

Piiklad ¢€.1 (pldnovani experimentu pro p):

Méjme nédhodnou proménnou X ~ N (u,0?), kde p je neznamd stiedni hodnota a 02 = 22 je zndmy
rozptyl. Chceme testovat Hy : pu = 1 oproti Hy : pu = 4. Kriticky obor Wx je interval (2, 00), t.j.
pokud je vybérova hodnota u vétsi nez 2, Hy zamitame. Pokud je vybérovd hodnota p mensi nebo
rovnd 2, Hy nezamitame. Najdéte pravdépodobnost chyby prvniho druhu «, chyby druhého druhu g,
koeficient spolehlivosti 1 — « a silu testu 1 — 3 pii vySe uvedené alternativé pro tento experiment.

#CHPD; alpha

[1] 0.3085375

#CHDD; beta

[1] 0.1586553

#koef. spolehlivosti; 1-alpha
[1] 0.6914625

#sila; 1-beta

[1] 0.8413447

Ptriklad ¢€.2 (planovani experimentu pro p; test tispésnosti):

Méjme ndhodnou proménnou X ~ N(p,0?), kde p je neznamd stfedni hodnota a 0 = 62 je znamy
rozptyl, kterd predstavuje skore tispésnosti pro vybranou vékovou skupinu. Testujeme Hy, ze stiedni
hodnota skére je rovna 40, oproti Hy, Ze stfedni hodnota skére neni rovna 40.

1. Vypocitejte Pr(CHPD) pro n = 9, zamitame-li Hy v ptipadé, ze T < 36 nebo T > 44.
2. Vypocitejte Pr(CHPD) pro n = 36, zamitame-li Hy v piipadé, ze & < 38 nebo T > 42.

3. Nakreslete silofunkci 1 — 5 pro n =9 a n = 36 pro hodnoty p mezi 30 a 50.

#CHPD; n=9
[1] 0.04550026
#CHPD; n=36
[1] 0.04550026
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Priklad ¢€.3 (jednovybérovy Z-test o stfedni hodnoté p):
Nakreslete ptesnou silofunkci pro test Hg : pu = pg (oproti Hy : ju # po, kde 0 zndme) do jednoho
obrazku pron =10, n = 30, n =50, n = 100, yg =0 a o = 1.
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Priklad ¢.4 (jednovybérovy Z-test o stfedni hodnoté ~,u):
Porovnejte presnou silofunkci 5*(u) a pfibliznou silofunkei f*(u) pro test Ho : u = po (oproti Hy :
© # o, kde 0% zname) nakreslenim obou kiivek do jednoho obrazku pro n = 20, yg =0 a o = 1.
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